SciDAVis: Parte Il

Contenido: Procesamiento de datos, ajustes no lineales.

A continuacion se vera una de las distintas formas posibles de hacer un
ajuste gaussiano a partir de un histograma.

En este ejemplo se utilizo
un histograma de 200
datos con un tamafo de
bin de 0,0714
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Queremos saber cuantos datos hay en cada columna del histograma. Para eso
hacemos doble click en las columnas del grafico para abrir la ventana Detalles del
Grafico y hacemos click en Mostrar estadisticas

49Q Graficol Ejes | Patrén | Espaciado = Datos del histograma |
4L Capal

B Tablal: dummy(X),1(Y) Binning Automatico - lrMostrar estadl'sl:ioasl

Tamano de Bin 0.0714
Empezar 1.4372
Fin 2.2228
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Aparecera una Hoja de resultados y una nueva tabla con informacion util

® Archivo Editar Ver Programacion Grafico Analisis Tabla Ventana Ayuda
DB a9 [LE- Bl h kAN QQUE ¢+ ¢+ 4 s BEObSS @J6F
LIS @36 00 ass i34 AAAE @z e

Hoja de resultados

17/4/20 21:29:35Histograma y probabilidades para Tablal_1

Media = 1.80134 Desvio estandar = 0.108987
Minimo = 0 Méximo =46  Bins = 12

mBins[X]  mCantidad[ mSuma[Y] mPorcentaje Descripcién Tipo ‘ Férmula ‘

l Aplicar

Tipo: [Numérico

n

Formato: [Automa’tico (e)

b3

Digitos decimales: 6

v 2,1512 Tipo de columna seleccionado:
12 2,2226 Precision doble

valores con punto flotante
Ejemplo:123.123

Explorador de proyecto
Q histograma para ajuste gaussiano

Nombre Tipo Ver Creado Etiqueta

@ Tabla... Tabla Oculto 17/4/20... Estadisticas de filas de Tablal
B Gréfic... Grafico  Normal  17/4/20...

#Binsl Tabla Maximiz... 17/4/20...




Para quitar la tabla del modo de pantalla completa podemos hacer doble click en ella
en el explorador de proyecto (que se abre desde Ver -> Explorador de proyecto).

| Archivo Editar Ver Programacién Gréfico Analisis Tabla Ventana Ayuda

DResE=EB @1 [QE:- B ok kA QQAE vt sBEOESS #IEE NEHL
LO @836 00 Bs2 4i3: AAMA maow

Hoja de resultados 8 x
17/4/20 21:29:35Histograma y probabilidades para Tablal_1

Media = 1.80134 Desvio estandar = 0.108987
Minimo = 0 Méximo = 46  Bins = 12

>

a 7
B Tablal - C:/Users/constanza/Desktop/Datos Iaboratorio/setl-prueb..J = =1} &3 L — |

w1[X] ® Binsl oo

: %84 ®Bins[X]  @mCantidad[ mSuma[Y] mPorcentaje
< 18 1432 0 0
« 178 -+ 1,5086 0 0
o172 < 1,58 16 8
i 1,97 < 1.6514 54 27
172 ~ 17228 100 50
o 1,9 ~ 17942 139 69.5
“ 175 / 1.8656 175 87.5
1.69 x 1937 6 98 =
2 “ 2,0084 200 100
2,06 w 2.0798 0 200 100
181 e 2,1512 0 200 100 <
1.93 12,2226 0 200 100
1.87
1.78
1.84
2.07
1.88
1.84
1.9
16
1.88 Z
1.75
107 /% b
>
& x

Explorador de proyecto
9 histograma para ajuste gaussiano Nombre  Tipo Ver Creado  Etiqueta -
® Tabla... Tabla Oculto  17/4/20... Estadisticas de filas de Tablal

B Gréfic... Grafico Normal  17/4/20...
®Binsl Tabla  Normal  17/4/20.. « I

m

1




W DITIS1

O O N O U1 A W N =

mBins[X]  mCantidad[Y] mSumalY] @Porcentaje[Y] La columna Bins nos da el valor en el
14372 0 0 0 que comienza cada uno de los 12
15086 8 G 5 bins (o barras) del histograma
o - i < La columna Cantidad nos dice
16514 38 >4 27 cuantos datos hay en esae bin.
1,7228 46 100 50
1,7942 39 139 69,5 La columna Suma va contando la
1,8656 36 175 87,5 cantidad de datos hasta ese bin (por
1937 21 196 98 eso al final vale N, la cantidad total de
datos).
2,0084 200 100
0738 < 100 La columna Porcentaje nos da el
i e = porcentaje respecto al total
12 2226 s 100 correspondiente a esa suma.

Para hacer nuestro ajuste nos va a interesar graficar la cantidad de datos de cada
bin (o sea la columna Cantidad) en funcién del centro de ese bin.

Pero en la columna Bins no tenemos el centro, sino el comienzo de cada bin. Para
obtener el centro deberiamos tomar ese valor y sumarle la mitad del ancho del bin,
en este caso: 0,0714 / 2= 0,0357



Podemos hacer ese calculo automaticamente de la siguiente manera:

[

B Binsl

wBins]  ERM G » Seleccionamos la columna
L __ Sela e Bl e i Cantidad y haciendo click derecho
- Lienar [a seleccion con ’ seleccionamos la opcion Insertar
3 158 m Insertar columna(s) vacia(s) , p
4 16514 m Remover Columnas columna vacia
5 1,7228 m; Limpiar Columnas

@ Agregar Columnas

o i ; . De esa forma obtenemos una
7 1,8656 m Normalizar la(s) Columna(s) o
8 1937 (AN E> Ordenar Columnas nueva columna vacia justo antes
92,0084 Editar Descripcién de Columna de Cantidad
10 20798 _ Cambiar Tipo y Formato Ctrl+Alt+O
- 2'1512 _@ Mostrar Comentarios
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Haciendo doble click sobre el titulo de
la columna podemos editar sus
propiedades en las pestafas de la
derecha. Podemos por ejemplo

Nombre: Centro «

Comentario:

> cambiarle el nombre a Centro




Ahora vamos a la pestaina Férmula, escribimos “col(Bins) + 0.0357” y clickeamos Aplicar.
Esto hara que cada fila de la columna Centro valga lo mismo que esa fila de la columna

Bins + 0.0357
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mBins[X] \;gCentro[Y\aaCantidad[‘ mSuma[Y] mPorcentaje | Descripcién | Tipo | Férmula |

1 14372 1,4729 0 0 0 Férmula: ‘ Aplicar ‘ h

2 15086 15443 0 0 0

3 1,58 16157 16 16 8 B

4 16514 16871 38 54 27

5 1728 17585 46 100 50

6 17942 18299 39 139 69,5

7 1,865 19013 36 175 87,5

8 1,937 19727 21 196 98 o

9 20084 20441 4 200 100 %

10 2,0798  2,1155 0 200 100 //Z

11 2,1512  2,1869 0 200 100 7

12 22226  2,2583 0 200 100 5//
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Ahora si tenemos todo lo necesarios para graficar la cantidad de datos en funcion del
centro del bin, pero antes de hacerlo necesitamos setear correctamente la columna
Centro como X y la columna Cantidad como Y.

mCentro[Y] mCantidad[Y] B
1,4729 0 0
1,5443 0 0
16157 16 16 =
1,6871 38 54
1,7585 46 10
1,8299 39 13
mCentro[X2] ®mCantidad[Y2] &S
1,4729 0 0 k
1,5443 0 0
1,6157 16 16
1,6871 38 %
1.7585 46 100
llllllll 1.8299 39 139
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0 :7s A Remover Columnas +@- Error en X
1,7585 ; Limpiar Columnas i Error de Y
1.8299 4@ Agregar Columnas Ninguno
1,9013 Ml?h Normalizar la(s) Columna(s)
1,0727 9 Ordenar Columnas
Editar Descripcion de Columna
5 1155 Cambiar Tipo y Formato Ctrl+Alt+0
d % Mostrar Comentarios
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Para eso seleccionamos Centro,
hacemos click derecho y seleccionamos
Setear columna como -> X



Para graficar seleccionamos las dos columnas y vamos a Grafico -> Simbolos
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Podemos volver a emprolijar el grafico como se
explico en el tutorial SciDAVis - Parte |l
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Vamos a realizar un ajuste gaussiano sobre ese grafico. Para eso vamos a Analisis ->

Asistente de ajuste. Se abrira una ventana con opciones

nientas | Analisis| Formato Ventana Ayuda

2  Traducir

Derivar
Integrar ...

Suavizar
Filtro FFT

Interpolar...
ARl

Ajuste rapido

» P o [
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Asistente de ajuste... Ctrl+Y —

ad[Y2] ©Suma[Y2] =P

. Descripcion Tipo Fi

0
0
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B Grafico4

X Asistente de ajuste m
Categoria Funcién Expresion
Definida por el usuario abs() ~ | abs(x):
Incorporada acos() ‘ =| Absolute value of x.
Bésico acosh()
Plugins asin()
asinh()
atan()
atanh()
avg(,)

haceal NN

Nombre usuariol

Parémetros a, b

Guardar

Borrar capa

Agregar expresion
Agregar nombre
Reiniciar
Cerrar

Ajustar >>

il

|



Aqui debemos seleccionar la ecuacion del tipo de curva con el que queremos ajustar.
En nuestro caso vamos a Incorporada y seleccionamos GaussAmp, que
corresponde a la expresion de la derecha. Luego tocamos el boton Ajustar >>

zAsmtente de ajuste
Categoria Funcidn Expresion
Definida por el usuario Boltzmann ~| y0+A*exp(-(x-xc)*(x-

- Incorporada ExpGrowth xc)/(2*w*w)) ; . 2
Bésico ExpDecayl 2 — { r—T )
Plugins ExpDecay?2 i - 5 3) '

ExpDecay3 L ' 1] — A _ 2W=
GaussAmp y y D + * e
Gauss -
—
@tar usando funcion incorporada
Nombre GaussAmp

Guardar

Parémetros y0, A, xc, w Borrar capa

y0+A*exp(-(x-xc)*(x-xc)/ (2*w*w)) Agregar expresion

Agregar nombre

Reiniciar

’ Cerrar ’

» ’ Ajustar >> ’
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En esta ventana podemos ver cuales son los parametros que se ajustaran y detalles del
meétodo utilizado. Por medio de algoritmos internos, el programa encontrara los valores de

estos parametros que dan la curva que mejor se corresponde con los datos experimentales del

grafico

1’ Asistente de ajuste

— - . T

Y S

Curva \Binsl_Cantidad

Funcion GaussAmp (x, Y0, A, xc, w)

y0+A*exp(-(x-xc)*(x-xc)/(2*w*w))

‘ Parametro 7 Valor
yo0 1,000000000000000
Conjeturas iniciales |A 1,000000000000000
XC 1,000000000000000
w 1,000000000000000
Algoritmo {Levenberg-Marquardt escalado %
Color -@
Desde x= 1,4729 Iteraciones 1000 2
A x= 2,2583 Tolerancia 1le-4
Fuente de error Y [Errores desconocidos '] Binsl Bins
<< Editar funcién‘ ‘Borrar curvas de ajuste‘ ‘ Ajuste ‘ ‘ Cerrar ] ‘Salida personalizada >>
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Obtenemos esta curva de color rojo. Podemos nuevamente clickear la curva para
configurar su color, grosor, etc. y hacer doble click en la leyenda para editarla.

m Gréfico4 Rl <
50

- Dato experimental
Curva de ajuste
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Los datos del ajuste aparecen en la Hoja de resultados, en la parte superior de la pantalla.

b@ 7= @@Aﬂ I
Hoja de resultados
[18/4/20 00:06:02 Gréfico: "]

Ajuste GaussAmp ajuste del conjunto de datos: Binsl_Cantidad, usando funcidn : y0+A*exp(-(x-xc)2/(2*¥*w”2))
errores estandar Y: Desconocido

Levenberg-Marquardt escalado algoritmo con tolerancia = 0,0001

Desde x = 1,4729 a x = 2,2583

y0 (offset) = -2,41084482150724 +/- 2,5621117057082 : -
A (altura) = 49,2201351674551 +/- 3,32479435020676 Paramet_ros del ajuste
xc (centro) = 1,79602737203628 +/- 0,00851490667750077 con sus incertezas

w (anchura) = 0,13291334183267 +/- 0,0126080655977299

Chi~2 = 131,068607527091
R"2 = 0,965110397286489

Iteraciones = 32
Estado = success
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Para reportar estos resultados en un informe deberiamos exportar los graficos como
imagenes e incluir un epigrafe que los describa y reportar los valores e incertezas de los
parametros ajustados en una tabla o en el texto, con sus unidades correspondientes.
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